



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年6月6日 星期四

编辑/李青 图编/杨诚 美编/胡万元 校对/张郁文

习近平抵达莫斯科开始对俄罗斯联邦进行国事访问

中俄元首决定将两国关系再度提升

国家主席习近平6月5日乘专机抵达莫斯科,开始对俄罗斯联邦进行国事访问。

当地时间中午12时,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。俄方为习近平主席在机场举行迎接仪式。

习近平代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,今年,中俄两国将迎来建交70周年的历史性时刻。在双方共同努力下,中俄全面战略协作伙伴关系进入历史最好时期,成为当今世界大国、邻国和睦相处、合作共赢的典范。两国政治互信牢固,高层交往和各领域合作机制完备,在国际事务中开展密切协作,为维护地区及世界和平稳定和全球公平正义发挥了积极的建设性作用。

习近平指出,经过70年风云变幻考验,中俄关系愈加成熟、稳定、坚韧,站在新的历史起点,面临新的历史机遇。访问期间,我将同普京总统就深化双边关系、推进务实合作以及共同关心的重大国际和地区问题交换意见,共同规划两国关系未来发展,推动中俄全面战略协作伙伴关系大踏步迈入新时代,迈向更高水平、实现更大发展。

访问期间,习近平还将赴圣彼得堡出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛。

又讯 当地时间6月5日下午,习近平主席在大克里姆林宫同普京总统举行大范围会谈。两国元首5日决定将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”。
■据新华社



6月5日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,开始对俄罗斯联邦进行国事访问。俄方为习近平主席在机场举行迎接仪式。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队及分列式。
新华社 图

习近平接受俄罗斯主流媒体联合采访 期待同普京总统一道 规划两国关系未来发展

6月4日,在对俄罗斯联邦进行国事访问并出席第二十三届圣彼得堡国际经济论坛前夕,国家主席习近平接受俄罗斯塔斯社、《俄罗斯报》联合采访。习近平说,我期待这次访问俄罗斯期间,同普京总统一道规划两国关系未来发展,推动中俄全面战略协作伙伴关系大踏步迈入新时代。

国际进口博览会等经贸合作平台和“东北-远东”、“长江-伏尔加河”等地方合作平台,积极密切交往,稳步推进经贸、投资等务实合作。双方签署远东地区合作发展规划(2018至2024)和东北-远东及贝加尔地区农业发展规划,在“长江-伏尔加河”平台上不断更新重点投资项目清单。

当然,中俄经贸合作中还存在一些具体问题。有效解决问题的途径就是创新思路,多措并举,不断拓展合作领域,深挖合作潜力,扩大相互投资、市场准入,做大双方共同利益“蛋糕”,促进中俄经贸合作提质增效,迈上更高台阶。

普京总统是我交往最密切的外国同事

问:您如何评价您同普京总统的个人友谊?

答:2013年以来,我和普京总统在双边和多边场合会晤近30次,多次通电话和互致信函。我经常愉快地回忆起我同普京总统的每一次交往。普京总统是我交往最密切的外国同事,是我最好的知心朋友,我十分珍视同普京总统这份深厚的情谊。

我和普京总统的相处,建立在高度互信基础上,这是我们真挚友谊的坚实基础。最重要的是,我们对中俄关系的战略意义有高度一致的认识,对推动两国关系持续深入发展怀有共同的决心和愿望。我愿同普京总统保持密切交往,为中国和俄罗斯这两个伟大国家发展繁荣,为两国人民幸福安宁不懈努力。
■据新华社

中俄经贸合作已经步入发展的快车道

问:中国是俄罗斯最大贸易伙伴,中俄双边贸易额今年有望达到什么水平?中俄经贸合作领域有哪些具体项目最具前景?中方将采取哪些举措加强两国地方层面的经贸联系?您如何看待中俄经贸合作中存在的问题?

答:经贸合作是中俄关系的重要组成部分,是两国共同发展振兴的重要保障。近年来,双方经贸合作日益深化,成果丰硕,成为国与国互利共赢的典范。2018年,双边贸易额突破1000亿美元,创历史新高。两国政府部门正采取更加积极的措施,争取将双边贸易额提升到更高水平,推动双边贸易高质量发展。

目前,中俄两国能源、交通、农业、航空航天等领域重大合作项目正稳步实施,中俄原油管道及其复线顺利运营,中俄东线天然气管道即将建成供气,黑河公路桥、同江铁路桥成功合龙,远程宽体客机、重型直升机联合研制工作稳步推进,卫星导航系统合作成果显著。

在地方经贸合作层面,两国地方充分借助2018至2019年中俄地方合作交流年契机,利用中

数读

中俄建交70周年

6年7次到访俄罗斯

双边贸易额突破1000亿美元

分析

中俄关系有了新定位

中俄元首5日决定将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”。这是中国对外双边关系中首次出现“新时代全面战略协作伙伴关系”的新表述、新定位,意义重大,涵义深远。

中俄关系新定位到底新在哪?新高度、新机遇、新担当,这三个关键词或许能够帮助我们理解新定位的丰富内涵。

这标注了中俄关系发展的新高度。“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”涵义深远,内容丰富,意味着两国把双边关系定位提升到一个前所未有的新高度,意味着两国的战略协作步入更高水平,向更广、更深的方向挺进。

这预示着中俄合作的新机遇。从远东开发到北极开发,从“冰上丝路”到“数字丝路”,中俄将不断拓展合作新维度、发掘新潜力,为两国人民带来更多福祉。

这彰显出中俄携手应对挑战的新担当。面对单边主义、保护主义、霸凌主义等逆流,中俄并肩携手,共建人类命运共同体,为世界和平稳定持续注入正能量。
■据新华社

老挝国家主席本扬给十八洞村村民回信了

6月5日一大早,花垣县十八洞村村民施成富家的院子里站满了翘首以盼的乡亲们。上午9时许,湘西土家族苗族自治州外事部门的工作人员送来了一封特殊的信件——老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬·沃拉吉写给十八洞村村民的回信。

一位外国元首为何要给一群中国村民回信?他们之间有着怎样奇妙的缘分?

缘起:他曾来村探寻“精准扶贫”的中国经验

2018年夏天,应邀来华访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬结束在北京的行程后,马不停蹄地赶赴花垣县十八洞村,实地探寻“精准扶贫”的中国经验。

边走边看、边看边问,本扬踏着习近平总书记走过的路线,探寻十八洞村的“脱贫密码”,并与十八洞村村民围坐在一起聊家常。

听村民们讲述十八洞村的今昔对比,本扬感触很深:“这里村容村貌清洁美丽,老百姓安居乐业、衣食无忧,收入大幅提高,生活状况大大改善,让我们深受启发。”“我们要认真学习借鉴中方‘精准扶贫’的做法和经验,争取到2020年摆脱国家欠发达状态。”本扬说。

为了感谢乡亲们的友好接待,回到老挝不久,本扬就给十八洞村送来了一个“回礼”,礼物是一个银质的芦笙。芦笙是老挝的传统吹奏乐器。

连通:信件往来彰显中老两国亲密情谊

这一年来,十八洞村又进行了

全面提质建设,道路更宽更平整了,村寨更美更清洁了,生产生活设施更加齐全更加方便了,群众的笑脸更多了,发展的机会也更多了。

日子越过越红火,幸福的村民们萌发了给本扬写信的念头。村支两委先后召开党员代表大会和村民代表大会,请大家就信件内容集思广益。“要写他来之后的村里的变化”“他走访的几户人家都写一写”“邀请他和更多的老挝兄弟再来做客”……大家的建议,汇聚成了寄往异国他乡的款款深情。

今年4月,在老挝传统新年——泼水节即将到来之际,这封热情洋溢的信件跨越千山万水,寄到了本扬的手中。

没想到,仅仅一个半月后,本扬的回信就送到了村里。信的抬头,他称呼十八洞村民为“亲爱的同志们”。本扬写道,老挝新年到来之际,“乡亲们给我送来了信函问候,向我及我家人表达了良好的祝愿,这充分体现了老中两国人民的亲密情谊。”

“去年考察期间,乡亲们给予了我及代表团一行亲切友好的接待,对此我仍记忆犹新。”本扬在信中深情回顾了到访十八洞村的情景并表示,“当前,老挝正在全力开展扶贫脱贫,致力于摆脱欠发达状态,十八洞村的成功实践给老挝提供了十分宝贵的经验。祝大家身体健康,继续在中国党和政府路线的指引下把你们的村庄建设,发展得更加美好。”

“本扬总书记常说‘湖南是老挝和中国地方间交往合作的典范’,他和十八洞村村民之间的信件往来就是最好的证明。”老挝湖南商会永久荣誉会长宋杰锋告诉记者。

■记者 孙敬坚 见习记者 莫成